

中共铜仁市委教育工作委员会办公室文件

铜教工委办〔2019〕5号



中共铜仁市委教育工作委员会办公室 关于做好2019年发展党员工作的通知

市内各高校、市直学校：

为进一步改善我市高校和市直学校党员队伍结构，提高党员队伍整体素质，落实“控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用”的总要求，按照《中国共产党发展党员工作细则》《贵州省发展党员工作规程(试行)》《中共铜仁市委组织部关于印发〈2019年发展党员指导性计划〉的通知》(铜组通〔2019〕32号)要求，2019年市内高校与市直学校计划发展党员400名。现就做好今年发展党员工作有关事宜通知如下：

一、加大政治审查力度

党的十九大明确指出，发展党员必须把政治标准放在首位。这是做好发展党员工作必须坚持的核心要求，是确保党员政治合

格的重要前提。要把树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”作为政治标准的核心内容，认真对照省委组织部印发的《政治上不合格的具体清单》，认真开展政治审查。各学校党委（党总支）要加强对培养联系人、入党介绍人和具体经办人员的培训，要严格落实政治审查、谈心谈话、组织审批、入党宣誓、按期转正等入党基本程序，考实考准发展对象的入党动机、政治觉悟、道德品质、遵纪守法等情况，确保每名新党员都是政治合格的先进分子。要注重审查发展对象一贯表现，审查情况要形成结论性材料。凡是未经政治审查或政治审查不合格的，一律不能发展入党。

二、严格把握时间节点

各校要认真分析本校近年来发展党员工作情况、党员队伍结构和变化趋势，研究制定适合本校的发展党员工作计划，按计划开展发展党员工作，确保计划落实到位。各校要实行年度计划完成情况与下年度计划安排挂钩制度，根据计划完成情况和工作需要及时对计划进行细调微调，力求精细精准，确保发展党员工作总量计划、结构计划的完成。各校要根据上级下达的发展党员指导性计划，每月对发展党员工作进行一次调度，对符合党员条件的，要及时发展入党。市委组织部将选择一些单位（附件3）作为市委组织部2019年发展党员工作联系点，被选为联系点的单位要精准制定和实施发展党员计划，严格把握发展党员政治关，做好政治审查工作，及时向市委教育工委上报党员发展工作情况

和遇到的困难和问题，注意总结发展党员工作的经验，确保发展计划有效实施。

三、合理优化党员结构

根据市委组织部文件精神，要加强对高知识群体和大学生发展党员的力度，优化党员结构。对高知识群体，要执行发展党员计划单列，从各高校优秀人才中确定一批重点培养对象，完善党员领导干部、党员专家联系入党积极分子制度，有计划有针对性地组织入党积极分子参加集中培训和时间锻炼，做好政治引领和思想引导工作，加大组织吸纳力度。对高知识群体发展对象较多的学校，按照成熟一个发展一个的原则，报经市委组织部备案，可不受发展党员指导性计划限制。对大学生，加大高校发展党员力度，落实团组织“推优”制度，防止简单用答辩、投票等方式考察评价入党积极分子。同时，各高校要认真做好在少数民族大学生中发展党员工作，加大工作力度，确保少数民族党员数量稳步增长。

四、加强领导严肃纪律

各校党委要认真落实《中国共产党发展党员工作细则》和《贵州省发展党员工作规程（试行）》，强化发展党员责任意识，健全和落实发展党员工作责任制。市委教育工委将把发展党员工作作为推动全面从严治党向基层延伸的重要任务，列入抓基层党建述职评议考核的重点内容。各校党委要严格按照《党章》《中国共产党发展党员工作细则》和《贵州省发展党员工作规程（试行）》的有关要求，严格发展党员工作程序，严肃发展党员工作纪律，

严格要求入党积极分子、发展对象、预备党员规范填写《入党积极分子、发展对象培养教育考察登记表》《预备党员培养教育考察登记表》《中国共产党入党志愿书》，加强对党员档案的管理。对弄虚作假、“带病入党”、近亲属违规入党、违规“异地入党”、“人情党员”等发展党员违规违纪问题要依纪依规严肃处理。对不坚持标准、不履行政程序、审查把关不严的党组织及其负责人、直接责任人将严肃问责，情节严重的给予纪律处分，典型案例要进行通报。

市内各高校、市直学校，要将2019年发展党员计划执行情况形成书面报告，于2019年12月20日前报送市委教育工委办公室。

联系人：杨权宝，张雪

联系电话：0856-52336651

- 附件：1. 市委教育工委2019年发展党员名额分配表
2. 市委教育工委2019年发展党员工作情况调度表
3. 市委组织部2019年发展党员工作联系点名单

中共铜仁市委教育工委办公室

2019年5月21日